Администрация Александровского сельского поселения 
Усть-Лабинского района
ТЕМА № 4

Занятие № 1

«Понятие об авариях и катастрофах. Классификация ЧС техногенного характера и их характеристика»

х. Александровский

АВАРИЯ С ВЫБРОСОМ ВРЕДНЫХ ЯДОВИТЫХ  ВЕЩЕСТВ.

На про​мышленных предприятиях города (района) могут возникнуть производ​ственные аварии с выбросом вредных веществ- хлора, аммиа​ка, соляной кислоты.
Хлор — газ зеленовато-желтого цвета с резким удушающим запахом. Тяжелее воздуха. При испарении и соединении с водяными парами в воздухе стелется над земли в виде ту​мана зеленовато-белого цвета, может проникнуть в нижние этажи и подвальные помещения зданий. При выходе в ат​мосферу из неисправных емкостей дымит. Пары сильно раз​дражают органы дыхания, глаза и кожу.
Аммиак — бесцветный газ с резким удушающим запахом. Легче воздуха, хорошо растворим в воде. При выходе в атмосферу из неисправных емкостей дымит. Опасен при вдыхании. При высоких Концентрациях возможен смертельный исход. Пары сильно раздражают органы дыхания, глаза и кожу.
Соляная кислота — водный раствор желтого цвета с рез​ким запахом. Пары вызывают раздражение слизистой обо​лочки глаз, кашель, чувство удушья. При попадании водного раствора на кожу — ожоги.
Имеющиеся на объектах города (района) вредные ядовитые веще​ства при выбросе (выливе) их в результате аварийных ситуа​ций распространяются по направлению ветра и имеют резкий, характерный запах, образуют на местности облако тумана различной окраски.
Простейшим средством защиты от попадания внутрь организма человека этих веществ является ватно-марлевая повязка, смоченная водой, поэтому каждому необходимо иметь в готовности такую повязку.
При получении сигнала и информации по радио о возник​новении опасности заражения или появления в воздухе приз​наков вредных химических веществ необходимо;
- закрыть окна и форточки, выключить нагревательные приборы, погасить огонь в печах;
- надеть  ватно-марлевую    повязку,    смоченную    водой (при отсутствии повязки можно использовать ткань, платок, полотенце, меховые или ватные    части одежды,    смоченные водой);

- организовать эвакуацию сотрудников и детей ;
- быстро выходить из зоны заражения перпендикулярно
(наперерез) направлению ветра на возвышенные, хорошо про​ветриваемые участки местности;

- строго выполнять указания милиции и органов МЧС;
- запрещается  при нахождении в зоне заражения заходить в подвалы, создавать панику и препятствовать действи​ям милиции;
- при появлении   признаков отравления    пострадавшего
вынести  (вывести)  на свежий воздух, освободить от стесняющей одежды,    промыть глаза и рот 2 % раствором соды, при необходимости сделать искусственное дыхание и отправить в медицинское учреждение или вызвать врача;
- после передачи сигнала по радио или громкоговорителями патрульных автомобилей о ликвидации аварий, вход в помещения    разрешается  только  после проветривания.

ПОЖАР.

Чтобы избежать пожара,

 необходимо знать основные причины его возникновения:

1. Неосторожное обращение с огнем – при курении, пользовании в помещениях открытым пламенем, разведение костров вблизи строений, небрежность в обращении с предметами бытовой химии, легковоспламеняющимися жидкостями. 

2. Пожары от электроприборов в случае перегрузки сети мощными потребителями, при неверном монтаже или старой электросети, при пользовании неисправными электроприборами или приборами с открытыми спиралями и оставлении их без присмотра.

3. Оставленные без присмотра топящиеся печи, применение для их розжига легковоспламеняющихся жидкостей.

4. Пожары от детской шалости с огнем.

5. Нарушение правил пожарной безопасности при проведении электро-газосварочных работ.

Помните! При пожаре всегда нужно избегать паники, вызвать пожарную охрану по телефону «01», принять необходимые меры для спасения людей, организовать встречу пожарных и показать водоисточники.
При вызове пожарной охраны необходимо сообщить диспетчеру:

- полный адрес (название населенного пункта, улицы, номер и этажность здания,  этаж, где произошел пожар);

- место пожара (помещение, чердак, подвал, коридор, склад и т.д.), что горит и возможную причину возгорания;

- свою фамилию и номер телефона.

При возникновении пожара:

- вызовите пожарную охрану;

- организуйте вывод на улицу детей и тех, кому нужна помощь;

- тушите пожар первичными средствами пожаротушения ( огнетушителями ,водой, песком, плотной мокрой тканью, от внутренних пожарных кранов);

- отключите электроэнергию. Помните! Тушить водой электроприборы под напряжением опасно для жизни!

- отключите подачу газа;

- если ликвидировать очаг пожара своими силами невозможно, немедленно покиньте помещение, плотно прикрыв за собой дверь, не запирая ее на ключ;

- сообщите пожарным об оставшихся в помещении людях. 

Помните! Горящие легковоспламеняющиеся жидкости необходимо тушить с помощью огнетушителя, песка или плотной ткани. Горящий телевизор отключите прежде от сети, накройте плотной тканью. При горении жира на сковороде накройте ее крышкой или плотной мокрой тканью, оставьте остывать на полчаса. Помните! Тушить жир водой нельзя. При попадании горящего жира на пол или стены для тушения можно использовать стиральный порошок или землю из цветочных горшков.
Безопасная эвакуация состоит в следующем:

- уходить следует по наиболее безопасному пути, двигаясь как можно ближе к полу, защитив органы дыхания мокрой тканью;

- никогда не бегите наугад;

- спускайтесь только по лестницам ,при этом держатся рукой за стену. Во время пожара запрещено пользоваться лифтом и другими механическими средствами: при отключении электричества они застревают между этажами. Не спускайтесь по водосточным трубам, коммуникационным стоякам и с помощью простыней – падение почти неизбежно. 

Если на человеке загорелась одежда:

- не давайте человеку бегать, чтобы пламя не разгоралось сильнее;

- повалите человека на землю и заставьте кататься, чтобы сбить пламя, или набросьте на него плотную ткань. Без кислорода горение прекратится;

- вызовите скорую помощь по телефону «03»;

- окажите первую помощь пострадавшему.

     При ожогах  запрещено снимать или отрывать одежду с обгоревших участков, смазывать чем-либо обожженную поверхность (йодом, маслом, зеленкой).

     При отравлении угарным газом срочно вынесите пострадавшего на свежий воздух, освободите от тесной одежды, при необходимости немедленно приступите к искусственному дыханию, доставьте в лечебное учреждение.

ПОМНИТЕ!

Ваши знания и умения,

правильные и грамотные действия

могут сохранить жизнь.

ЕДИНЫЙ ТЕЛЕФОН СПАСЕНИЯ
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