Информация
о стабилизации цен на отдельные виды социально значимых продуктов питания в  
Краснодарском крае 

Федеральный закон Российской Федерации от 23 декабря 2009 года № № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» утвердил механизм государственного регулирования цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров.
В связи с этим, Правительством Российской Федерации принято Постановление от 15 июля 2010 года № 530 «Об утверждении правил установления предельно допустимых розничных цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости, перечня отдельных видов социально значимых продовольственных товаров первой необходимости, в отношении которых могут устанавливаться предельно допустимые розничные цены, и перечня отдельных видов социально значимых продовольственных товаров, за приобретение определённого количества которых хозяйствующему субъекту, осуществляющему торговую деятельность, не допускается выплата вознаграждения».
В указанном постановлении определено 24 наименования продовольственных товаров первой необходимости, розничные цены на которые подлежат государственному регулированию, в том случае, если в течение 30 календарных дней подряд на территории субъекта Российской Федерации (в т.ч. Краснодарского края) рост розничных цен на перечисленные продовольственные товары составит 30 и более процентов, при этом предельные розничные цены подлежат установлению на срок не более 90 календарных дней.
На территории Краснодарского края обеспечивается исполнение распоряжения главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 17 октября 2007 года № 900-р «О стабилизации цен на отдельные виды социально значимых продуктов питания в Краснодарском крае» с учётом изменений и дополнений, внесённых распоряжением главы администрации (губернатора) Краснодарского края № 64-р от 16.02.2015, в соответствии с которым предприятиям розничной торговли рекомендовано осуществлять реализацию следующих социально значимых продуктов питания с применением торговой наценки в размере не выше 10%:
· куры замороженные (кроме куриных окороков) (не менее одного наименования);
· масло подсолнечное рафинированное дезодорированное фасованное (не менее одного наименования);
· молоко питьевое 2,5% жирности в полиэтиленовом пакете;
· кефир 2,5% жирности в полиэтиленовом пакете;
· сметана весовая и фасованная в полиэтиленовом пакете 20 % жирности;
· творог обезжиренный весовой и фасованный;
· яйца куриные 1-й и 2-й категории (не менее одного наименования);
· сахар-песок (не менее одного наименования);
· соль поваренная пищевая (не менее одного наименования);
· мука пшеничная высший сорт (не менее одного наименования);
· хлеб формовой из муки 1 сорта;
· рис шлифованный (не менее одного наименования);
· крупа  гречневая - ядрица (не менее одного наименования).
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