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Администрация Краснодарского края

 Государственное казенное учреждение Краснодарского края 

«Территориальный центр мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»

	29.12.2016
№ ТЦМП – 879
Рашпилевская ул., д. 179/1, г.Краснодар, 350000

Тел/факс. (8612) 251-35-39


	Главам муниципальных образований Краснодарского края.

Начальникам управлений по городам ГУ МЧС России по   Краснодарскому краю.

Начальникам управлений (отделов) по делам ГО и ЧС   муниципальных образований Краснодарского края

              Согласно расчета рассылки   

  Оперативному дежурному ЕДДС по Краснодарскому краю (для отправки в приемные органов исполнительной власти края и организаций согласно перечня).
Электронная почта




Среднесрочный прогноз возникновения ЧС на январь 2017 года
Прогноз подготовлен на основе информации «КЦГМС» филиала ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС», ФГБУ «СЦГМС ЧАМ», Кубанского БВУ, Государственного управления ветеринарии Краснодарского края, филиала ФГУ «Россельхозцентр» по Краснодарскому краю, Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Краснодарскому краю.
1. Обстановка.
1.1. Чрезвычайные ситуации.
За прошедший период на территории Краснодарского края произошло две чрезвычайных ситуации. В МО Туапсинский район чрезвычайная ситуация природного характера муниципального уровня: просадка грунта, в МО Красноармейский район чрезвычайная ситуация биолого-социального характера: птичий грипп.
1.2. Метеорологическая обстановка.

За прошедший период на территории Краснодарского края отмечалась неустойчивая погода. В начале периода по всей территории края отмечался сильный ветер 15-20 м/с, с отдельными порывами до 25 м/с, в районе Новороссийска до 33 м/с. На территории края наблюдались осадки в виде дождя, мокрого снега и снега, местами сильные. Местами по краю устанавливался снежный покров до 47 см. В отдельные дни наблюдалось налипание мокрого снега, гололедные явления, на дорогах гололедица, снежный накат. Температура воздуха имела неустойчивый характер, но при этом была большую часть периода ниже нуля, в отдельных пунктах опускаясь до отметок ОЯ. 

По данным СЦГМС ЧАМ г.Сочи 03.12.2016 в период с 01-00 до 08-00 отмечался сильный снег. Количество осадков по данным АМС Горная Карусель-1500 – 22,8 мм, АМС Горная Карусель-1000 – 24,5 мм. По данным СФМ Красная Поляна в период с 04-55 по 06-55 налипание мокрого снега, максимальный диаметр 22 мм. В течение дня сохранялся очень сильный снег, в период с 08-00 до 18-00 количество осадков по данным АМС Горная Карусель-1500 – 33 мм, АМС Горная Карусель-100 – 51 мм. 

3 декабря:

В МО г.Сочи вследствие неблагоприятных погодных условий (сильный ветер, дождь) произошло аварийные отключения в трех населенных пунктах: п.Дагомыс, п.Лоо, п.Аше. В результате без энергоснабжения осталось более 2000 человек. Работы по восстановлению энергоснабжения полностью завершены.

В МО г.Сочи в Центральном районе в результате сильного порыва ветра сорвало кровлю на девятиэтажном многоквартирном доме. Погибших и пострадавших нет.

В МО г.Сочи в Хостинском районе в результате сильного порыва ветра сорвало кровлю на пятиэтажном многоквартирном доме. Погибших и пострадавших нет. Аварийно-восстановительные работы завершены.

Авиационное сообщение в аэропорту г.Сочи осуществлялось по фактической погоде (усиление ветра), воздушные суда перенаправлялись на запасные аэропорты в МО гг.Анапа, Краснодар, Минеральные Воды.

4 декабря:

В МО Гулькевичский район вследствие неблагоприятных погодных условий произошло аварийное отключение электроэнергии в г.Гулькевичи. В результате чего, без электроснабжения осталось 2100 человек, социально-значимых объектов нет. Электроснабжение было восстановлено в полном объёме. 
В МО Лабинский район вследствие неблагоприятных погодных условий (отмечался обрыв проводов из-за сильного налипания мокрого снега) произошло аварийное отключение электроэнергии, в 3 населенных пунктах: ст. Владимирская, ст. Вознесенская, х. Первая Синюха, всего 3900 человек, 3 социально-значимых объекта. Электроснабжение было восстановлено в полном объёме. 
В МО Мостовской район вследствие неблагоприятных погодных условий (произошел обрыв проводов из-за сильного налипания мокрого снега) произошло аварийное отключение электроэнергии в ст. Костромская. В результате без энергоснабжения всего 950 человек, социально-значимых объектов нет. Электроснабжение было восстановлено в полном объёме. 
По данным АМС Кепша МО г.Сочи 08.12.2016 в 04-30 отмечалась температура воздуха -10,3° (ОЯ).

9 декабря:

В МО Туапсинский район на перегоне Новагинская-Куринская, на 1827 км в результате падения дерева на контактную линию произошло отключение электроснабжения. Грузовой поезд в районе населенного пункта Шубинка на железнодорожном переезде перекрыл автомобильную дорогу Майкоп-Туапсе. В результате происшествия было приостановлено движение 3 поездов. В течение 4 часов железнодорожное сообщение было восстановлено.

В результате КНМЯ (сильный ветер, дождь) в МО Северский, Крымский, Приморско-Ахтарский районы и г.Горячий Ключ произошло частичное отключение электроэнергии. В зону отключения попали 12 населенных пунктов с населением 14217 человек. Проводились ремонтно-восстановительные работы.

16 декабря:

В связи с неблагоприятными погодными условиями (сильный ветер) Керченская переправа (МО Темрюкский район) работала по фактической погоде.

В связи с неблагоприятными погодными условиями (выпадение осадков в виде снега) было зафиксировано затруднение автомобильного движения на автодорогах МО Туапсинский район и г.Сочи.
По данным СЦГМС ЧАМ г.Сочи 18.12.2016 в 05-54 наблюдалось сильное налипание мокрого снега, диаметр составил 50 мм.
Среднемесячная температура воздуха по краю (по состоянию на 28.12.2016) была ниже нормы и составила -2,7оС. Количество осадков по краю было выше нормы и составило 91 мм (107 % нормы). 
1.3. Гидрологическая обстановка.
За прошедший период на реках края в связи с прошедшими осадками наблюдались подъемы уровней рек, в отдельные дни местами достижением опасных отметок.

В связи с отрицательными температурами воздуха на реках края отмечалось формирование и дальнейшее усиление ледовых явлений (забереги, шугоход, снежура, сало, ледоход, неполный ледостав, полный ледостав).

В начале декабря в связи с усилением ветра на Азовском побережье отмечались нагоны уровней воды, в акватории Черного моря наблюдалось сильное волнение моря, сильный тягун.

По данным МГ Приморско-Ахтарск 03.12.2016 в 16-50 уровень Азовского моря составлял 570 см, в 16-00 максимум 610 см (НЯ 600 см).
В порту Туапсе 03.12.2016 отмечался сильный тягун, высота волн 45-55 дм, зыбь с юго-запада.

Работа Керченской переправы (МО Темрюкский район) 03.12.2016 осуществлялась по фактической погоде из-за усиления ветра.

По данным МГ Ейск в 04-30 09.12.2016 на Азовском побережье Ейского района на морской станции Ейск уровень моря достиг неблагоприятной отметки и составил 582 см (НЯ 582 см). Наблюдался западный, юго-западный ветер 11 м/с, порывы 24 м/с.

10-14.12.2016 в связи с повышением температуры воздуха и выпадением осадков в виде дождя на снег отмечались резкие подъемы уровней воды. На гидрологическом посту ст.Бжедуховская (МО Белореченский район) р.Пшиш, происходил медленный подъем уровня воды. В период с 20-00 до 23-00 14.12.2016 был зафиксирован уровень 937 см (ОЯ-850 см). В 23-00 14.12.2016 подъем прекратился. Погибших и пострадавших нет, подтоплений не произошло.

Наполнение водохранилищ от полных объемов на 30 декабря составило: Краснодарское – 37 %, Шапсугское – 11 %, Крюковское – 41 %, Варнавинское – 24 %.
Водность реки Кубань в течение декабря была в пределах средней многолетней нормы.

Уровень воды в Краснодарском водохранилище в течение месяца был ниже отметки НПУ. Среднемесячный приток воды в Краснодарское водохранилище в декабре был выше нормы и составил 457 м3/с (норма          310 м3/с). 14.12.2016 максимальный приток воды в водохранилище составлял        1181 м3/с. Среднемесячный сброс из Краснодарского водохранилища в течение декабря был выше нормы и составил 310 м3/с (норма 243 м3/с). Максимальный сброс наблюдался 16.12.2016 и составил 620 м3/с.
1.4. Лавиноопасность.

За прошедший период в горах МО г.Сочи сошли 248 снежных лавин (в том числе самопроизвольные и принудительно спущенные лавины), общим объемом 525706 м3.
04.12.2016 на отметке 1900 м н.у.м в МО г.Сочи отмечался сход лавины на вагончик спасателей «Альпика – Сервис». Два человека в момент схода лавины находились в помещении лавинного поста между 4-м и 5-м приводом канатной дороги. В результате схода лавины погибших нет, пострадало 2 человека.
1.5. Геологическая обстановка.
За прошедший период в связи с выпадавшими осадками и переувлажнением почвы влагой отмечалось 3 случая активизации экзогенных процессов в МО Туапсинский район – 1, в МО г.Сочи –  2.

12 декабря в МО Туапсинский район в результате прошедших осадков и насыщения грунта влагой отмечалась просадка грунта на трассе федерального значения А-147 «Джубга-Сочи».
13 декабря в МО г.Сочи в связи с выпадавшими осадками произошла дальнейшая подвижка грунта, сошедшего ранее (31.10.2016). В ходе обследования было установлено, что на территории многоэтажного жилого дома произошел сход верхних слоев грунта в объеме около 250-300 м3. 
18.12.2016 в МО г. Сочи в Лазаревском районе, в результате проводимых ремонтных работ на железнодорожном мосту через р.Псезуапсе было суженно русло реки. В результате чего подмывает берегоукрепительную стену частного дома и образуется просадка грунта под фундаментом. В доме проживает 5 человек, из них 2 детей. В ходе обследования было установлено, что река находится в русле, уровень воды не превышает отметок НЯ. Дом стоит практически у берегоукрепительной стены. Угрозы жизни и здоровью нет. Расселение не требуется.
1.6. Сейсмическая обстановка:
За прошедший период по оперативным данным сейсмособытий на территории Краснодарского края не отмечалось.

1.7. Техногенная обстановка.

За прошедший период на территории Краснодарского края произошло    36 происшествий техногенного характера, не достигшие критериев ЧС: 
3 аварии на водоводе:

5 декабря:

В МО г.Краснодар произошел порыв тепломагистрали (диаметр 600 мм). Была перекрыта подача теплоносителя в жилые дома. Всего без теплоснабжения осталось 12 пятиэтажных многоквартирных домов, около 5360 человек и 4 социально-значимых объекта. Все потребители запитаны по резервным схемам.
В МО г.Краснодар произошел порыв тепломагистрали (диаметр 108 мм). Без теплоснабжения осталось около 600 человек, социально-значимых объектов нет.

20 декабря:
В МО г.Сочи в Центральном районе в связи с порывом тепломагистрали была прекращена подача теплоснабжения и горячей воды. Без теплоснабжения и горячего водоснабжения оставалось 1500 человек и 1 социально-значимый объект. Работы по восстановлению полностью завершены.
1 случай розлива нефтепродуктов:

28 декабря:
В МО Северский район в поле п.Ильский на неэксплуатируемой (законсервированной) нефтяной скважине №23 ОАО «РН- Краснодарнефтегаз», произошел выброс нефтяной эмульсии с попаданием на почву и грунтовую дорогу, с последующим возгоранием по неустановленной причине. Возгорание ликвидировано на площади около 100 м2, дальнейшей утечки не наблюдается. Проводятся работы по установке заглушки на скважину.
1 авария на газопроводе:

19 декабря:
В МО г.Сочи был поврежден подземный газопровод Д-325 мм, проходящий от газораспределительной станции до Сочинской ТЭЦ. В связи с аварией осуществлен перевод работы ТЭЦ на сжигание дизельного топлива. Снижена подача электроснабжения. В настоящее время ТЭЦ г.Сочи используется как резервная. Организованы аварийно-восстановительные работы.
3 крупных бытовых пожара:
8 декабря:
В МО Динской район на полигоне твердых бытовых отходов «ДинскЭкоСтрой» произошло возгорание вагончика и строительного мусора на площади около 100 м2. В результате пожара погибло 5 человек.
9 декабря:
В МО г.Новороссийск произошел пожар в столярном цехе на площади 100 м2. Погибших и пострадавших нет.
16 декабря:
В МО Каневский район в ст.Новодеревянковская в результате неосторожного обращения с огнем при курении в частном домовладении произошел пожар на общей площади 45 м2. В результате пожара погибло 2 человека.
7 аварий на энергосистемах:

4 декабря:

В МО г.Горячий Ключ в результате короткого замыкания на линии произошло аварийное отключение электроэнергии в ОВГ МО «Лесная Сказка». В результате без энергоснабжения осталось -1500 человек, СЗО – 3. 
9 декабря:
В МО Апшеронский район в результате аварии на линии без электроснабжения остались частично ст.Кабардинская и п.Асфальтовая Гора около 1530 человек, социально-значимых объектов нет.

В МО г.Геленджик в результате аварии на ВЛ-10 без электроснабжения частично остался п.Архипо-Осиповка около 1060 человек, социально-значимых объектов нет.
14 декабря:

В МО г.Новороссийск в результате порыва подземного кабеля произошло отключение электроснабжения. Без электроэнергии частично остался Приморский внутригородской район с населением 6000 человек и 9 социально-значимых объектов. Электроснабжение восстановлено в полном объеме.
16 декабря:
В МО Курганинский, Лабинский район произошло аварийное отключение электроэнергии. Всего без энергоснабжения осталась 41 000 человек. Аварийно-восстановительные работы полностью завершены.
24 декабря:
В МО Темрюкский район в районе ст. Тамань автокраном был поврежден кабель воздушной линии 35 кВ. В результате без электроснабжения осталось 13600 человек, социально-значимых объектов нет. Электроснабжение было восстановлено полностью.

27 декабря:
В МО Красноармейский район произошло аварийное отключение электричества на ВЛ-10, без энергоснабжения частично остался 1 населенный пункт (4000 человек, 1 социально-значимый объект).
1 авария на воздушном судне:

25 декабря:
В МО г.Сочи в 05-46 с радаров пропал самолет ТУ-154, сообщением «Сочи-Латакия». На борту находилось 83 человека. Поисково-спасательные работы продолжаются.
1 крупное ДТП:

22 декабря:
В МО г.Краснодар на пересечении улиц Красных Партизан и Баумана произошло ДТП с участием 4 легковых автомобилей и маршрутного такси. В результате ДТП погибших нет, пострадало 4 человека.
Другие:

3 декабря:

В МО г.Сочи в Хостинском районе на дороге на г.Большой Ахун произошло падение дерева на газопровод (диаметр 108 мм). В результате происшествия без газоснабжения остался один населенный пункт с. Малый Ахун с населением около 1000 человек. Аварийно-восстановительные работы завершены.
4 декабря:

В МО Ейский район в связи аварией на канализационной насосной станции «Промзона» (поломка электродвигателя), снижена подача воды населению г.Ейск. В результате аварии без холодного водоснабжения осталось 25000 человек, СЗО - нет. Ремонтные работы завершены.
ВОП: в течение декабря отмечалось 17 случаев обнаружения ВОП на территории муниципальных образований: Крымский район – 6, Павловский район – 1, Темрюкский район – 1 и гг.Геленджик – 2, Краснодар – 1, Новороссийск – 6. 
1.7.1. Обстановка по пожарам: в течение декабря в крае произошло            415 пожара, в результате пострадало 615 человек, в том числе 1 ребенок, 42 – погибло.
1.7.2. ДТП: в течение декабря на автомобильных дорогах края произошло 445 ДТП, в результате которых пострадало 522 человека, 63 – погибло, в том числе 1 ребенок.
1.8. Радиационная, химическая и бактериологическая обстановка:      в норме.
1.9. Биолого-социальная обстановка:
17.12.2016 в МО г.Геленджик в с/п Пшада в х.Новосадовый потерялся мужчина. В 08-00 18.12.216 мужчина найден спасателями в охотничьем домике живым. Состояние здоровья удовлетворительное.
20.12.2016 в МО Апшеронский район в районе Нефтегорского с/п 2 человека не могли выбраться из лесного массива. В 19-00 20.12.2016 были найдены живыми. Состояние здоровья удовлетворительное.
Происшествия на водных объектах: за прошедший период (с 1 по        29 декабря) на водных объектах края утонул 1 человек.

18.12.2016 в МО Приморско-Ахтарский район в районе п. Свободный в плавнях заблудился рыбак Скалкин Александр Сергеевич, 1964 г.р. В 00.43 19.12.2016 Скалкин А.С. был найден спасателями, в медицинской помощи не нуждался. 

19.12.2016 в МО Темрюкский район в лимане Баштовый произошла поломка двигателя на судне с воздушной подушкой, на котором находилось три рыбака. Рыбаки были отбуксированы к берегу, состояние здоровья удовлетворительное.

1.9.2. Эпидемиологическая обстановка: 
В 17-15 02.12.2016 в МО г.Краснодар работники АО «Тандер» обратились в специализированную клиническую инфекционную больницу 16 человек, из них было госпитализировано 14 человек с диагнозом острый гастроэнтерит.

1.9.3. Эпизоотическая обстановка: в связи с выявлением генетического материала африканской чумы свиней в МО Павловский, Тихорецкий районы введен режим ЧС.

В связи с выявлением птичьего гриппа в МО Красноармейский район введен режим ЧС.

1.9.4. Фитосанитарная обстановка: в норме.

2. Оправдываемость

Оправдываемость ежедневных прогнозов чрезвычайных ситуаций и экстренных предупреждений за декабрь месяц составила – 96,9%.
3. Прогноз природных явлений на январь
3.1. Ориентировочный прогноз погоды на январь по Краснодарскому краю по данным «КЦГМС» филиала ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС»:

1-10.01 – временами осадки. Ветер преимущественно юго-западный, западный 5-10 м/с, временами порывы до 15-20 м/с. Температура воздуха ночью 0…-5°, при прояснении по северным и восточным районам до -8...-10°, в отдельные дни по югу до -3°; днем -2...+3°, в отдельные дни до 2-7° тепла, к концу декады местами в южной половине 8-13° тепла. На Черноморском побережье температура воздуха ночью -1…+4°, днем 3-8° тепла, по югу до +11°.

 11-20.01 – временами осадки. Ветер западный, юго-западный с переходом на северо-восточный умеренный, в отдельные дни сильный с порывами до 15-20 м/с. Температура воздуха ночью 0...-5°, по северным районам и восточной половине края временами до 8-10° мороза, в юго-западных, западных районах до 0…+5°; днем -2…+3°, в отдельные дни 5-10° тепла. На Черноморском побережье температура воздуха ночью -2...+3°, днем 0…+5, в отдельные дни 6-11° тепла.
21-31.01 – в отдельные дни осадки. Ветер юго-западный, западный с переходом на восточный, северо-восточный слабый и умеренный, в западной половине края временами порывы 13-18 м/с. Температура воздуха ночью      0…-5°, в юго-восточных предгорьях в отдельные дни 5-10° мороза, в юго-западных и западных районах 0...+5°, днем 2-7° тепла. На Черноморском побережье температура воздуха ночью 0...+5°, днем 3-8° тепла, по югу временами до +12°.

Средняя месячная температура воздуха ожидается около и выше климатической нормы (норма в северной половине края и юго-восточных предгорьях -2…-4°, в южной половине края -0,2…+2°, на Черноморском побережье +2,5…+5,8°).
Месячное количество осадков ожидается около климатической нормы (норма в степной части края 35-50 мм, в южных районах и юго-западных предгорьях 55-90 мм. На Черноморском побережье от Анапы до Геленджика 50-80 мм, от Джубги до Адлера 115-190 мм).
3.2. Гидрологический прогноз: среднемесячный приток в Краснодарское водохранилище в январе ожидается около нормы и составит 250-350 м3/с (норма – 311 м3/с). В I квартале выше нормы 330-350 м3/с (норма 311 м3/с). Среднемесячный сток по р.Кубань - ГП Армавир в январе ожидается выше нормы и составит 50-60 м3/с (норма – 41,1 м3/с). В I квартале выше нормы 55-75 м3/с (норма – 48,4 м3/с). 

3.3. Прогноз опасных геологических явлений: в случае сильных продолжительных осадков и насыщения грунта влагой в январе возможна активизация экзогенных процессов на территории муниципальных образований: Апшеронский, Лабинский, Мостовский, Туапсинский районы и гг.Горячий Ключ, Геленджик, Новороссийск, Сочи.


3.4. Прогноз сейсмической активности: возможна сейсмическая активность на территории муниципальных образований Апшеронский, Белореченский, Ейский, Крымский, Курганинский, Новокубанский, Отрадненский, Староминский, Туапсинский, Успенский, Щербиновский районы и гг.Армавир, Анапа, Геленджик, Горячий Ключ, Новороссийск, Сочи.

3.5. Изменений радиационной, химической и бактериологической обстановки в январе не ожидается.

4. Прогноз чрезвычайных ситуаций.
В январе за период с 1998 по 2016 года было отмечено 790 происшествий и ЧС, из них 411 техногенного характера, 348 – природного и 31 биолого-социального. 
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3.1. ЧС и происшествия природного характера.

Основными источниками чрезвычайных ситуаций и происшествий природного характера (по среднемноголетним данным) на территории края в январе являются: сильный мороз, налипание мокрого снега и снежные лавины. Ежегодно отмечаются ЧС и происшествия в результате подтопления территорий талыми и грунтовыми водами.
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Наибольшее количество опасных природных явлений в январе, зарегистрировано на территории муниципального образования г.Сочи.
В январе наибольшую угрозу представляет сход снежных лавин (МО г.Сочи). В результате прогнозируются чрезвычайные ситуации и происшествия, связанные с травматизмом и гибелью людей, перекрытием  авто, ж/д дорог и тоннелей. 
Преимущественно в северных районах края возможны несчастные случаи, обусловленные выходом людей и техники на лед водных объектов и их возможным проваливанием под лед. На Азовском побережье на территории муниципальных образований: Ейский, Славянский, Приморско-Ахтарский, Темрюкский, Щербиновский районы возможны несчастные случаи, связанные с отрывом прибрежного льда и выносом людей и техники в открытое море.
В северных, предгорных, горных районах и на Черноморском побережье возможны чрезвычайные ситуации и происшествия вследствие налипания мокрого снега, гололеда. На территории муниципальных образований: Апшеронский, Белоглинский, Белореченский, Крыловский, Кущевский, Лабинский, Ленинградский, Новопокровский, Павловский, Туапсинский, Мостовский, Отрадненский, Староминский, Тихорецкий, Успенский, Щербиновский районы и гг.Горячий Ключ, Новороссийск, Сочи возможны чрезвычайные ситуации и происшествия, связанных с массовыми обрывами ЛЭП, выходом из строя объектов жизнеобеспечения. 
В период сильных осадков и при положительной температуре воздуха, в январе не исключены снегодождевые паводки на реках, преимущественно на территории муниципальных образований: Абинский, Апшеронский, Белореченский, Крымский, Северский, Туапсинский районы и гг.Горячий Ключ, Геленджик, Сочи. В случае выпадения обильных осадков и выхода на поверхность грунтовых вод возможны случаи подтопления пониженных участков местности, не имеющих естественного стока, на всей территории Краснодарского края.
В январе на р.Кубань возможны заторно-зажорные явления, наличие которых могут вызвать подъемы уровней воды.  

На территории муниципальных образований: Темрюкский, Отрадненский, Успенский районы и гг.Анапа, Армавир существует вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с прекращением подачи воды населению из-за возможного перекрытия шугой открытых водозаборов на реках Кубань и Уруп.
В приустьевом взморье р.Кубань (МО Темрюкский район) на мелководье возможно образование ледовых торосов. В случае резкого потепления, начала ледохода и при увеличенных расходах воды в реке Кубань валы торосов  создают угрозу образования заторов и как следствие затопления и подтопления территорий.

При сходах оползней, селей на территории муниципальных образований: Апшеронский, Туапсинский районы и гг.Геленджик, Горячий Ключ, Новороссийск, Сочи прогнозируется возникновение чрезвычайных ситуаций и 

происшествий, связанных с: повреждением и перекрытием автомобильных и железных дорог; повреждением опор ЛЭП и мостов, газо-, водо-, нефтепроводов; разрушением жилых домов, строений.

В январе сильные снегопады отмечаются преимущественно в предгорных, горных и северных районах края, в связи с чем, на территории муниципальных образований: Абинский, Апшеронский, Белоглинский, Крымский, Кущевский, Лабинский, Новопокровский, Павловский, Северский, Староминский, Тихорецкий, Мостовский, Отрадненский районы и гг.Горячий Ключ, Сочи существует вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций и происшествий, связанных с: травматизмом среди населения,  снежными заносами и заторами на автомобильных дорогах, увеличением количества ДТП, разрушением крыш строений. 

При отсутствии снежного покрова, сильные морозы повсеместно представляют угрозу агропромышленному комплексу и объектам ЖКХ. 
4.1.1. В отдельные дни января на территории всех муниципальных образований существует вероятность возникновения ЧС и происшествий, связанных с:

подтоплением и затоплением территорий, населенных пунктов, пониженных участков, не имеющих естественного стока воды склоновыми стоками;  


подтоплением в результате подъема уровня грунтовых вод;


нарушением работы ливневых и дренажно-коллекторных систем; 

прорывом прудов и повреждением регуляционных сооружений;


подмывом опор мостов, земляных насыпей ж/д путей (эстакад) на подходах к мостам, опор ЛЭП, автомобильных железных дорог; 


возможным травматизмом людей;
 


затруднением в работе всей транспортной инфраструктуры и увеличением количества ДТП; 

повреждением и разрушением построек, кровли, рекламных щитов, обрывом воздушных линий связи и электропередач, обрушением слабоукрепленных, широкоформатных и ветхих конструкций;

повреждением транспорта, увечьями людей из-за повала деревьев и рекламных щитов;


выходом из строя объектов жизнеобеспечения; 

подтоплением пониженных участков, не имеющих естественного стока воды;
потерей остойчивости судов, возможным опрокидыванием;

разрушением и размывом берегов рек.
Источник ЧС и происшествий – сильные осадки, усиление ветра.
4.1.2. В отдельные дни января на территории муниципальных образований: Абинский, Апшеронский, Белореченский, Лабинский, Мостовский, Отрадненский, Крымский, Курганинский, Северский, Туапсинский, Успенский районы и гг.Анапа, Геленджик, Горячий Ключ, Новороссийск, Сочи возможны ЧС и происшествия, связанные с:
затоплением пониженных участков, не имеющих естественного стока воды;

затоплением прибрежных территорий в результате подъема уровней рек;

разрушением и размывом берегов рек;

затруднением в работе транспорта, увеличением ДТП;

выходом из строя объектов жизнеобеспечения.

Источник ЧС и происшествий – подъемы уровней воды.

4.1.3. В отдельные дни января на территории муниципальных образований: Абинский, Апшеронский, Крымский, Лабинский, Мостовский, Отрадненский, Северский, Туапсинский районы и гг.Геленджик, Горячий Ключ, Сочи существует вероятность возникновения ЧС и происшествий, связанных с:                             
перекрытием автомобильных и железных дорог;

повреждением опор ЛЭП и мостов, газо-, водо-, нефтепроводов, объектов жизнеобеспечения;

развитием эрозии берегов:

разрушением жилых домов, строений, строительных площадок;

возможным травматизмом и гибелью людей.

Источник ЧС и происшествий – оползни, обвалы, просадка грунта.  

4.1.4. В отдельные дни января на территории всех муниципальных образований возможны ЧС и происшествия, связанные с:
увеличением травматизма у населения;
обрывом воздушных линий связи и электропередач.
затруднением в работе автотранспорта, увеличением количества ДТП.

Источник ЧС и происшествий – гололед, гололедица, налипание мокрого снега, снежный накат.
4.2. Чрезвычайные ситуации и происшествия техногенного характера.
Основными источниками чрезвычайных ситуаций и происшествий техногенного характера в январе являются крупные пожары и аварии на объектах энергетики.

Наибольшее количество техногенных чрезвычайных ситуаций и происшествий в январе регистрируется на территории муниципальных образований: Кореновский район и гг.Новороссийск, Сочи.
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При резких понижениях температуры воздуха ожидается увеличение количества бытовых пожаров из-за использования неисправных электронагревательных приборов, неосторожного обращения с огнем, нарушения правил пожарной безопасности, а также взрывов бытового газа.

В период январских праздников возможно увеличение количества пожаров и получение травм и ожогов у людей при использовании пиротехнических средств, в отдельных случаях с летальным исходом.  
В период низких температур воздуха из-за изношенности оборудования и увеличения мощностных нагрузок ожидается увеличение аварий на объектах энергетики и жилищно-коммунального хозяйства.

В январе с ухудшением погодных условий возможно увеличение чрезвычайных ситуаций и происшествий, связанных с крупными ДТП. 
4.3. ЧС и происшествия биолого-социального характера.

Основными источниками чрезвычайных ситуаций и происшествий биолого-социального характера в январе являются: несчастные случаи на водных объектах в период становления ледовых явлений, отрыв льдин от берега и вынос людей и техники в открытое море.
Заболевания населения ОРВИ и ОРЗ. 
На территории края существует вероятность возникновения очагов заболевания африканской чумой свиней и сибирской язвой.
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5. Рекомендации

По общим мероприятиям:

довести прогноз до глав городских и сельских поселений, руководителей детских учреждений, руководителей туристических групп, руководителей санаторно-курортных комплексов, руководителей баз и зон отдыха, 

руководителей предприятий, организаций, аварийно-спасательных формирований;

при получении штормового предупреждения провести оповещение населения, отдыхающих о возможном возникновении ЧС путем подомового обхода и объезда населенных пунктов, зон отдыха (автокемпинги, базы отдыха и др.);  

провести заседание КЧС;

проверить готовность аварийно-спасательных формирований и органов управления к выполнению задач по предупреждению и ликвидации ЧС;

проверить готовность средств эвакуации, техники, плавсредств;

подготовить места эвакуации;

проверить работу систем оповещения населения;

организовать дежурство руководящего состава;

при необходимости провести упреждающую эвакуацию населения из зоны возможного возникновения ЧС (подтопления, затопления, просадка грунта, оползни и т.п.);

поддерживать на необходимом уровне запасы материальных и финансовых ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций.
По предупреждению и смягчению последствий от воздействия сильных осадков, подъемов уровней воды и усиления ветра:

обеспечить готовность аварийных бригад к реагированию на авариях на объектах жизнеобеспечения и в системах энергоснабжения;
проверить и привести в готовность все имеющиеся в наличии плавсредства для проведения спасательных и эвакуационных работ;

провести расчистку ливневых систем от мусора для беспрепятственного стока дождевых вод;

при получении предупреждения о возможном поднятии уровней воды до неблагоприятных отметок (НЯ) и выше, организовать наблюдение на реках в местах возможного возникновения заторов (железнодорожные, автомобильные и пешеходные мостовые переходы, места сужения русел рек, места крутых поворотов русел рек);

усилить контроль за водными объектами и гидротехническими сооружениями (дамбы обвалования, мосты);

при угрозе ЧС вывести людей и технику с прибрежной зоны и устьев рек;

организациям, эксплуатирующим авто и ж/д дороги усилить контроль за оползневыми участками, принять меры по своевременной расчистке дорог в случае сходов оползней.

По противооползневым мероприятиям:
организациям энергоснабжения усилить контроль за функционированием трансформаторных подстанций, линий электропередач и технологического оборудования, находящихся в опасной зоне;

проверить систему связи и оповещения;


уточнить планы действий по предупреждению и ликвидации возможной ЧС;

уточнить необходимость и местонахождение материально-технических средств необходимых для ликвидации возможной ЧС;

организациям, эксплуатирующим авто и ж/д дороги усилить контроль за оползневыми участками, принять меры по своевременной расчистке дорог в случае сходов оползней.
В случае гололедных явлений:

обеспечить готовность аварийных бригад к реагированию на авариях   на объектах жизнеобеспечения и в системах энергоснабжения;

обеспечить контроль готовности спасательных служб к реагированию на ДТП;

ограничить движение транспорта по горным дорогам и перевалам;

организовать запас инертных материалов вдоль автодорог на участках с затяжными подъемами и спусками, тротуаров;

коммунальным и дорожным службам принять меры по расчистке автодорог, иметь в наличие твердые и жидкие реагенты, для своевременной обработки дорог и тротуаров к обеспечению нормального функционирования транспортного сообщения в условиях неблагоприятных гидрометеоявлений.
По смягчению последствий от землетрясений:

главе муниципального образования необходимо докладывать об обстановке на месте ЧС;

проводить сбор, обработку и обмен информацией с места ЧС в установленном порядке;

провести экстренное оповещение населения и подготовить места эвакуации людей;

определить объем и степень повреждения различных зданий и сооружений, оценить состояние социально-значимых объектов;

исключить или ограничить возможности поражения от вторичных факторов (отключение электросетей, централизованной подачи газа и др.).

организовать проверку, расположенных в зоне ЧС опасных объектов (химически-опасные объекты, склады и т.д.);

провести обследование ГТС (дамбы обвалования, плотины) на наличие повреждений и возможной угрозы затопления.
По предупреждению ДТП:

обеспечить готовность спасательных служб к реагированию на ДТП и аварии на других видах транспорта;

совместно с территориальными органами ГИБДД МВД России реализовать меры по предупреждению возникновения ЧС и аварийных ситуаций на автомобильных трассах;

организовать контроль маршрутов, по которым осуществляются перевозки туристов автотранспортом повышенной проходимости с целью обеспечения безопасности туристов.
По противопожарным мероприятиям:

организовать контроль пожарной обстановки и проведение в полном объеме превентивных мероприятий.
По противоэпизоотическим мероприятиям:

организовать контроль по эпизоотической (АЧС, сибирская язва у крупного рогатого скота), эпидемиологической, фитосанитарной обстановках и проведение в полном объеме превентивных мероприятий.

Данные прогнозирования ЧС будут уточняться в ежедневных и еженедельных прогнозах.

Руководитель, начальник центра 

ГКУ КК «ТЦМП ЧС»                                      п/п                        Ю.Ю. Ткаченко 

Е.В.Субботина
8-861-251-65-39
