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Оперативное донесение

По данным штормового предупреждения Краснодарского ЦГМС филиала ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС» ОЯ № 8 (продление штормового предупреждения ОЯ №8 от 12.02.2021г.) от 15.02.2021г.: 
 
В течение суток 16.02 и 17.02 местами в Краснодарском крае (исключая муниципальное образование г. Сочи) сохранятся очень сильные осадки (ОЯ).

Прогнозируется: 16-17 февраля 2021 года на территории муниципальных образований: Абинский, Апшеронский, Белоглинский, Белореченский, Брюховецкий, Выселковский, Гулькевичский, Динской, Ейский, Кавказский, Калининский, Каневской, Кореновский, Красноармейский, Крыловский, Крымский, Курганинский, Кущевский, Лабинский,  Ленинградский, Мостовский, Новокубанский, Новопокровский, Отрадненский, Павловский, Приморско-Ахтарский, Северский, Славянский, Староминский, Тбилисский, Темрюкский,   Тимашевский, Тихорецкий, Туапсинский, Успенский, Усть-Лабинский, Щербиновский районы и гг. Анапа, Армавир, Геленджик, Горячий Ключ, Краснодар, Новороссийск вероятность возникновения ЧС и происшествий, связанных с: 
авариями на объектах энергетики, обрывом воздушных линий связи и электропередач;
[bookmark: _Hlk535325686]затруднением и нарушением движения транспорта, увеличением количества ДТП на дорогах и перевалах, из-за снежного наката, гололедицы и ухудшения видимости в осадках, снежных заносов и перемётов снега;
увеличением случаев травматизма среди населения из-за гололедицы;
несчастными случаями с туристическими группами и людьми, находящимися в горах;
увечьями людей из-за повала деревьев, рекламных щитов;
[bookmark: _Hlk535325605]разрушением построек, деформацией и обрушением крыш строений, из-за снеговой нагрузки;
затруднением в работе аэро- и морских портов;
потерей устойчивости строительных и портовых кранов, и их падением;
выходом из строя объектов жизнеобеспечения.
Источник ЧС и происшествий – очень сильные осадки, усиление ветра, ухудшение видимости в осадках, метель, низкие температуры воздуха, снежный накат, снежные заносы, переметы снега, гололедица.


Рекомендации 

Довести прогноз до глав городских и сельских поселений, руководителей детских учреждений, руководителей предприятий, организаций, аварийно-спасательных формирований, дорожных служб, руководителей туристических групп;
привести в режим функционирования «Повышенная готовность» органы управления, силы средства муниципальных звеньев ТП РСЧС; 
уточнить планы действий по предупреждению и ликвидации возможных ЧС;
организовать проверку готовности систем оповещения к использованию по предназначению на территории муниципальных образований;
провести оповещение населения о возможном возникновении ЧС;
проверить готовность аварийно - спасательных формирований и органов управления к выполнению задач по предупреждению и ликвидации ЧС, в том числе к реагированию на ДТП и аварии на других видах транспорта;
организовать дежурство руководящего состава;
организациям, эксплуатирующим авто и ж/д дороги усилить контроль за участками, подверженными эрозии, принять меры по своевременному восстановлению движения в случае возникновения ЧС;
для защиты населения от травм, нанесенных различными предметами, рекомендовать руководителям объектов экономики и населению провести мероприятия по защите витрин, окон с наветренной стороны, очистку крыш, открытых балконов, лоджий от посторонних предметов;
уточнить списки и места нахождения маломобильных граждан;
организациям энергоснабжения усилить контроль за функционированием трансформаторных подстанций, линий электропередач и технологического оборудования;
организовать стационарные и мобильные пункты обогрева в местах возможного возникновения заторов;
ограничить движение транспорта по горным дорогам и перевалам;
организовать оперативное привлечение тяжелой техники для ликвидации ДТП (в т.ч. при возникновении заторов);
проверить исправность автономных источников питания на социальных объектах, в т.ч. с круглосуточным пребыванием людей;
в целях предупреждения обморожения и переохлаждения населения проводить разъяснительную работу в СМИ;
коммунальным и дорожным службам принять меры по расчистке автодорог, иметь в наличии твердые и жидкие реагенты для своевременной обработки дорог и тротуаров с целью нормального функционирования транспортного сообщения в условиях неблагоприятных и опасных гидрометеоявлений;
организовать запас инертных материалов вдоль автодорог на участках с затяжными подъемами и спусками, тротуаров.





Руководитель,
начальник центра
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