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«Патент 2021: новые условия применения ПНС для индивидуальных предпринимателей»
Дата начала и окончания: 25.03.2021 г.                                                                         
Начало мероприятия: 15-30 
Место проведения: Краснодарский край, город Усть-Лабинск, ул. Ленина, 38,малый зал администрации района
В рамках Государственной поддержки малого и среднего предпринимательства в Краснодарском крае, с целью повышения грамотности субъектов малого и среднего предпринимательства по вопросам развития предприятий малого бизнеса, возможностей для расширения предпринимательской деятельности АНО «ИННОКУБ» приглашает принять участие предпринимателей и собственников компаний любого уровня в практическом семинаре: «Патент 2021: новые условия применения ПНС для индивидуальных предпринимателей»
 В чём суть патентной системы налогообложения (ПСН), отличие от ЕНВД
 Кто имеет право применять патентную систему налогообложения
 Основные изменения налогового законодательства по ПСН в 2021 году
 Закон Краснодарского края от 26.02.2021 N 4415-КЗ об изменениях в патенте
 Процедура перехода на патентную систему налогообложения, учет и отчетность
 Совмещение ПСН с иными системами налогообложения
 Применение онлайн кассы при ПСН
 Обязательная маркировка товаров и ПСН

Форма проведения семинара: очная

На мероприятии есть возможность  получить бесплатную консультационную помощь и практические рекомендации по вопросам семинара и инструментам поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в рамках государственной программы у приглашенных экспертов.

Спикеры: Квитко Виктория , предприниматель, налоговый-консультант, спикер, бухгалтер-аудитор, спикер Центра финансовой грамотности (Совместный проект банка «Центр-инвест», ЮФУ и КУБГТУ)

В бухгалтерии более 20 лет, в бизнесе более 10 лет, на обслуживании 60+ постоянных клиентов. Каждую неделю консультирует до 10 человек по вопросам регистрации бизнеса, выбора системы налогообложения, расчета налогов, взаимодействия с контролирующими органами. Ведет индивидуальную предпринимательскую деятельность с 2007 года, с 2009 директор и учредитель ООО «АК «Формула Успеха». Основала блог в инстаграм @pronalog.ru в котором делится информацией об учете, налогах и новостями в этой сфере.

Для участия в БЕСПЛАТНОМ мероприятии необходимо пройти регистрацию:

по телефону +7(918)145-33-66 +7 (928) 400-08-40, e-mail: iciqarium@gmail.com
 по ссылке: https://forms.gle/c8bDeMVUzQAGtahS9 
